

评选“星级党员” 打造党建亮点

巴彦宝力格讯 巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院根据相关要求,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,在总结探索党建工作经验的基础上,开展“星级党员”创建活动,着力打造党建特色品牌。

近期,第一次评星工作已完成,机关党委共评选出十星级党员1名,八星级党员6名,七星级党员11名,六星级党员13名,

五星级党员11名。开展“十星级党员”创建活动系乌拉特后旗法院机关党委成立以来,按照院党组提出的“加强管理创亮点、提质增效促公正、正风肃纪保廉洁”三项重点工作,强化党员管理、推进党建工作的一项创新动作,旨在教育引导全院党员干部进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,把不折不扣执行党中央决策

部署和依法独立公正行使审判权统一起来。围绕院党组确定的重点工作,院机关党委将党建工作与业务工作统筹协调,同步计划、同步部署、同步实施、同步检查、同步考核,以提升组织力为重点,突出政治功能,以评星评优为抓手,促进党员干部更加有为,切实发挥党员示范引领、激发活力的先锋模范作用。(田霞)

对照工作任务指标 确保考核优质高效

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院召开2019年前三季度绩效考核通报会,会议由院党组书记、院长斯琴高娃主持,院领导班组成员、综合部门、员额法官、法官助理、书记员参加会议。

会议对今年审判执行、政事务管理、司法调研工作做了总结通报,并结合主题教育有关要求,开展了征求意见建议的座谈。

各部门负责人在会上对存在的问题进行深入剖析,通过剖析问题,找准原因,靶向施策,并对如何更好地做好下一步工作积极表态发言。斯琴高娃在听取工作开展情况及存在问题分析后作出深刻点评,她指出,要切实加强对绩效考核工作的紧迫感和责任感,将绩效考核工作作为检验和衡量工作完成情况的重要指标,推进各项工作年底前取得突破性进展,确保2019年各项工作高质高效完成。(袁野)

抓共建取长补短 促结对丰富内涵

巴彦淖尔讯 巴彦淖尔市临河区人民法院党组高度重视结对共建工作,要求党支部迅速与结对农村党支部取得联系,加强沟通,取长补短,共同促进党建工作。

一是党组高度重视,夯实共建基础。该院积极部署结对共建工作,将共建工作与业务工作一起部署,一起督查,做到“两不误两促进”。要求党支部迅速派员进村入户,与农村基层党支部深入沟通交流,及时反馈最新信息,采取各种有效形式,尽快开展结对共建工作。二是丰富共建内涵,延伸审判职能。该院党组织采取普法下乡宣讲、发放扫黑除恶资料、解决涉农纠纷等方式,共同开展结对共建工作。三是协助化解纠纷,促进和谐稳定。在结对共建工作中,该院积极发挥化解基层矛盾纠纷的职能,指导帮助结对党组织进行民事调解工作,不但方便了群众诉讼,而且较好地化解了一些矛盾纠纷。(王震)

推进信息化建设 巩固智能化成果

乌兰讯 鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院采取多项举措,全力推进庭审同步录音录像、庭审直播、智能文书编写、电子卷宗随案同步生成等应用,有效减轻法官办案压力,提高审判质效。

一是统一思想,提高认识。该院要求庭室负责人以身作则,积极投身信息化应用工作中,带头学习,带头操作。要求全体干警解放思想,与时俱进,明确信息化应用的目的是减轻法官负担,提升审判质效。

二是组织培训,提升素质。组织学习信息化应用相关知识,对全体干警进行培训,并安排专业技术人员现场指导,保证一线办案法官和书记员都能够熟练地掌握信息化应用操作。

三是明确责任,稳定运行。该院党组高度重视各部门的意见和建议,加强领导,明确责任。各庭室对信息化应用过程中遇到的问题,及时与有关部门协调解决,推动运用落地见效。(项俊清)

认真研读学习 提升干警素质



薛家湾讯 日前,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院“不忘初心、牢记使命”主题教育学习班开班。该院全体干警参加了学习。

本次学习班围绕《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《新中国发展面对面》和《习近平总书记关于内蒙古系列重要讲话精神》等内容,采取领学、自学、

研讨交流相结合的方式开展学习。通过学习教育,引导全体干警切实提高政治站位,充分认识主题教育的重要意义,进一步增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的思想自觉、政治自觉和行动自觉。干警们纷纷表示,会珍惜好这次学习机会,结合审判工作实际,认真学习研读,努力在学习中锤炼党性觉悟,提升能力水平,增强工作本领。(王君)

参加竞赛学理论

那吉讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育正在如火如荼地开展,近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院举办了“不忘初心、牢记使命”主题教育知识竞赛。

本次知识竞赛以支部为单位,每个支部选派三名代表队队员参赛,为保证公平、公正的原则,四支代表队以抽签的方式进行定组,由该院党组书记、院长王永生,院党总支

主题教育入人心

书记张荣和普通干警代表、一级法官王凤辉担任本次比赛的评委。本次比赛分为三个环节:必答题、抢答题和风险题,另外还设计了观众答题的环节。比赛采取积分制,设有一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖四个奖项。通过激烈的角逐,最终第四党支部代表队获得了第一名的好成绩。(王册)

交流培训经验

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开了赴北京大学培训人员交流研讨会,会上,4名参训人员分别就自己在北京大学的百年文明熏陶下的所思、所想、所得做了深入的交流和分享。

法官张勇在会上表示,通过此次学习,进一步提高了对法官应具备的素质认识,在庭审驾驭能力、法律适用能力及综合素质等方面得到了较大的提高。尤其是北京大学法学院刑法教授车浩老师的讲课,使其学会倾

倾吐学习感言

听不同的声音,包容不同的答案,这样才能保障当事人的权利。

法官助理王越超感慨地说道,沈岩教授所讲的行政诉讼法司法解释的解读,讲到了实践中遇到的信访与行政诉讼的矛盾、行政诉讼的参与人、撤销之诉与确认之诉的转换等,都是在工作实践中遇到的一些问题。老师做了很多案例分析,让大家更深入地理解和掌握了法条,对实际运用也起到了很大的作用。(薛雨)

观看爱国教育片

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院组织全体干警观看献礼新中国成立70周年影片《我和我的祖国》,深切感受祖国70年来取得的辉煌成就。

此次观影活动作为全院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要组成部分,是对新中国成立70周年不平凡历程的积极回顾,对激发、广大干警的爱国主义热情,增强

增强民族自豪感

爱国主义责任感和民族自豪感,具有非常重要的意义。参与观影的干警们纷纷表示要学习老一辈革命家为国家建设的担当和奉献精神,把强烈的爱国主义情怀转化到做好本职工作的具体行动中,坚定法治信仰,恪守司法为民情怀,以实际行动践行“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标。(路海滨)

召开会议严部署 扫黑除恶再深入

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市巴林右旗司法局召开扫黑除恶专项斗争工作推进会,局领导班子成员、局机关全体工作人员、各司法所和律师事务所负责人参加会议。

会议传达了全旗扫黑除恶专项斗争问题整改推进会议、旗政府扫黑除恶专项斗争推进会议精神,要求全旗司法行政系统认真领会会议精神,并贯彻落实到具体工作中,切实推进扫黑除恶专项斗争深入开展。

会上,该局党组书记、局长杨春强调,全旗司法行政系统要对扫黑除恶专项斗争给予高度重视,一要进一步提高政治站位,克服厌战情绪,从思想深处充分认识扫黑除恶专项斗争极端重要性。二要各司其职、各尽其责,全面细致地做好各环节工作。特别是要结合上级督导后的问题整改方案,在开展专题法治宣传、加大线索排查力度、建立问题整改台账等方面持续下功夫。三要熟练掌握相关的基本常识,依法依规开展扫黑除恶专项斗争。

推出诉前调解新举 提升司法确认效力

本报讯(记者 林凤)“对方如果不还钱,这个协议不就是一张白纸吗?”申请人问道。“你先别急,你要对被申请人不信任,咱们达成调解协议后,还可以通过法院对协议进行一个司法确认,就能赋予这个协议强制执行效力,如果到协议履行期未被申请人不履行协议,咱们可以直接向人民法院申请强制执行,而且司法确认是不收取任何费用的。”赤峰市克什克腾旗司法局达来诺日镇人民调解委员会主任莫德勒图说道。“你说的是不是真的?不交诉讼费,还能给我强制执行?”“当然是真的,这就是法律对人民调解协议的认可和支持,而且在双方同意的前提下,司法确认随时都可以办理”。莫主任答道。

很多当事人对于人民调解协议都会有上面对话中的顾虑和担心,这也是发生在人民调解室重复率最多的对话。今年8月,达来诺日镇开展规范整顿民间借贷工作以来,截至10月,达来诺日镇人民调解委员会已调处民间借贷案件8件,达成调解协议8件,期间,针对广大牧民对人民调解协议效力有所顾虑的现实情况,大力开展了司法确认制度的宣传活动,使牧民们进一步认识、了解并使用司法确认制度。

10月29日,克什克腾旗人民法院达来诺日法庭庭长巴根、审判员布仁巴雅尔一行4人来到达来诺日司法所,开展诉前调解司法确认对接工作,通过司法确认,赋予7件人民调解协议强制执行力,实现了人民调解和司法确认的无缝对接。

达来诺日镇人民调解委员会一直积极致力于推广司法确认制度,更好地推广人民调解这种民间纠纷解决途径,维护人民调解工作权威。随着司法确认的宣传和实际应用的增加,司法确认便捷、高效、免费等优势将为更多的百姓所认识,司法确认制度将对促进社会和谐稳定发挥更大的作用。

扫黑宣传彰显声威 除恶教育营造氛围

本报讯(记者 林凤)赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局新民司法所抓住“大集”,这个难得的机会,联合新民乡扫黑办、新民派出所新民乡“大集”进行了一场扫黑除恶专项斗争宣传活动。

在活动现场,司法所工作人员向赶集的商贩和村民发放了扫黑除恶宣传资料,并在发放扫黑除恶宣传资料的同时,对村民们的提问进行详细的解答,主要是明确十种黑恶势力,尤其是针对农村地区容易出现的“村霸乡霸”黑恶势力等内容进行了重点宣传。通过对“扫黑除恶”相关问题的宣传与解答,使得村民更加详细地了解了什么是黑恶势力和举报黑恶势力的途径及方法。

此次活动进一步提高了辖区群众对扫黑除恶专项斗争工作的认识,为扫黑除恶专项斗争的开展营造了浓厚的舆论氛围。

